



ПОЛИТЕХНИК

ИЗДАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА

№ 24 (3241)

Среда, 23 октября 2002 г.

Выходит с 9 (22) ноября 1912 г.

Бесплатно

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:
● 100 лет со дня открытия
Политехнического
— 1-я стр.
● Положение о выборах де-
кана и заведующего кафедрой
— 2-я стр.
● Традиционный поход по
Дороге жизни
— 3-я стр.
● ПЕРВАЯ выставка изобре-
тений и ремесел
— 4-я стр.

15 октября – 100 лет со дня открытия Политехнического института в Петербурге (по новому стилю)

Уважаемый Юрий Сергеевич!
Сердечно поздравляю вас, профессорско-преподавательский состав, студентов и выпускников Политехнического института со знаменательным юбилеем. 100 лет назад состоялось торжественное открытие вашего уникального учебного заведения, явившегося основоположником высшего политехнического образования в России. За годы своего существования институт внес достойнейший вклад в развитие науки, промышленности и государства. Сегодня как никогда отечеству нужны «сильные в науке реалисты».

Искренне верю: преодолев вместе со страной все трудности, знаменитый Политех вновь удивит мир своими научными изысканиями и открытиями, которые послужат России и человечеству. С уважением — **руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе РФ, председатель ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ**

Уважаемый Юрий Сергеевич!
Примите поздравления со славным юбилеем — 100-летием со дня основания Санкт-Петербургского государственного политехнического университета! Крупнейший учебный научно-исследовательский центр России, один из ведущих вузов страны, СПбГПУ гордится своей замечательной вековой историей. Заслуженную славу университету создают и его знаменитые выпускники. Успешная работа высокопрофессионального коллектива преподавателей позволяет вузу развиваться, создавать новые специальности, расширять научную и техническую базу. Перед собой и своими коллегами Вы ставите задачу в каждом конкретном случае воспитывать не только грамотного специалиста, но и личность, способную масштабно мыслить, с полной отдачей сил работать на благо родного края и всей России.
В этот знаменательный день примите пожелания успехов в нелегком созидательном труде, уверенного продвижения

вперед в осуществлении намеченных целей! От всей души желаю Вам, уважаемый Юрий Сергеевич, и возглавляемому Вами многотысячному преподавательскому коллективу здоровья, бодрости, энергии, счастья и благополучия!

Е. НАЗДРАТЕНКО,
председатель Государственного комитета РФ по рыболовству

Глубокоуважаемый Юрий Сергеевич!
От лица членов профессорско-преподавательской корпорации, сотрудников, студентов, воспитанников и воспитанниц Санкт-Петербургских Духовных Академии, Семинарии, Регентского отделения, Иконописной школы, Факультета иностранных студентов и от себя лично сердечно приглашаю Вас 9 октября 2002 года разделить с нами нашу радость в день небесного покровителя наших Духовных школ — святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова.

Престольный праздник начнется в 9 часов утра Божественной Литургией в академическом храме, после чего будет совершен молебен. В 12 часов начнется праздничный обед. После обеда в Актовом зале Духовных школ состоится официальная часть, в составе которой награждение лучших учащихся и праздничный концерт.

На следующий день, 10 октября в 10 часов утра в Актовом зале Академии состоится открытие научной конференции, проводимой нами совместно с межвузовской образовательной ассоциацией «Покров» в рамках Покровских чтений.

Просим Вас изыскать время, дабы молитвенно разделить с нами нашу радость и положить доброе начало делу создания межвузовской ассоциации.

От лица начальствующих, учащихся и учащихся Санкт-Петербургских Духовных Академии и Семинарии

Ректор Санкт-Петербургских Духовных Академии и Семинарии профессор Епископ Тихвинский Константин

Уважаемый Юрий Сергеевич!

ОАО «Ленгидропроект» поздравляет Вас и весь коллектив Политехнического университета со 100-летием со дня его открытия.

Много трудных, но славных дорог мы, Ваши друзья и соратники, выпускники ЛПИ, прошли вместе с Вами, создавая гидроэлектростанции и водохозяйственные объекты в различных уголках нашей Родины.

Коллектив Ленгидропроекта всегда ощущал помощь и поддержку профессорского и преподавательского состава при проектировании сложных электрических объектов.

В этот знаменательный день мы благодарим за долготелю совместную работу, желаем всем крепкого здоровья, благополучия и творческих успехов.

Исполнительный директор ОАО «Ленгидропроект» Р.Я. КУЗНЕЦОВ

Уважаемый Михаил Петрович!

От всей души поздравляю Вас и руководство Санкт-Петербургского государственного технического университета — флагмана отечественной науки и образования со 100-летием со дня начала занятий.

Уверен, что Вы и впредь будете служить ярким примером беззаветного служения в продвижении отечественной науки и воспитания квалифицированных специалистов на благо России.

Желаю Вам крепкого здоровья, успехов в Вашем нелегком труде, благополучия, большого человеческого счастья.

С уважением,
КУДРЯШОВ Сергей Львович,
ГУВД по Петербургу и Ленинградской области

От всей души поздравляем коллектив преподавателей, студентов нашей любимой альма-матер с вековым юбилеем, желаем новых творческих успехов.

ПОЛИТЕХНИКИ-ЛИПЧАНЕ

Президенту

Санкт-Петербургского государственного политехнического университета академику Российской академии наук г-ну **ВАСИЛЬЕВУ Юрию Сергеевичу**

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

ЗАО ПСГ «Бик» выражает благодарность профессорско-преподавательскому составу вверенного Вам университета за хорошее обучение и воспитание студентов.

Учащиеся Вашего вуза работали в студенческом отряде с 01 июля по 30 августа 2002 года на производственной базе ЗАО ПСГ «Бик» и зарекомендовали себя только с самой лучшей стороны. Они были заняты на производстве пенобетона, на благоустройстве пос. Сиверский, обеспечивали строительные работы на промышленной базе. Ребята показали себя трудолюбивыми, ответственными и исполнительными работниками и приобрели хорошие профессиональные навыки. Вся работа сделана качественно и точно в срок.

Особенно отмечаем хорошую организаторскую работу командира отряда Сосина Дмитрия. При его непосредственном руководстве в отряде не было ни одного нарушения трудовой дисциплины. Очень примерно вели себя ребята и в быту.

Администрация фирмы выносит благодарность всем студентам отряда, но особенно выделяет работу студента II курса Евгения Леонидовича Крышень. Руководство и сотрудники ЗАО ПСГ «Бик» желают Вам и сотрудникам Вашего университета здоровья, счастья и благополучия, дальнейших успехов в Вашем почетном и нелегком труде.

А.Н.БОТКА,
Генеральный директор ЗАО «Промышленно-строительной группы «Бик»

НОВЫЙ ЖУРНАЛ

Компания SoftLine объявляет об учреждении научно-практического журнала «Exponenta Pro. Математика в приложениях».

Принимаемые к публикации статьи должны быть направлены на решение актуальных прикладных задач с применением математического аппарата. Основным средством решения должны быть компьютерные программы (существующие математические пакеты; программное обеспечение, созданное с использованием этих пакетов; собственные разработки).

Учебные статьи могут содержать описания и правила работы с математическими пакетами, материалы по использованию тех или иных пакетов (программ) в учебном процессе, рекомендации для самообразования, изложение процесса решения задач на конкретных примерах, описания демонстрационных программ, укладываемых в концепцию журнала.

С общей характеристикой, основными направлениями публикаций и требованиями к авторам можно ознакомиться по адресу <http://www.exponenta.ru/journal/>. Публикации оплачиваются.

Приглашаем авторов статей к сотрудничеству.

О желании подготовить статью можно предварительно сообщить по e-mail: iri@aivt.ftk.spbstu.ru или ross@robotek.ru Ивановскому Ростиславу Игоревичу.

Р. ИВАНОВСКИЙ,
член редколлегии журнала



НОВАЯ КНИЖНАЯ СЕРИЯ В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ СПБГПУ

Выросшее из лаборатории полиграфических машин Издательство Санкт-Петербургского политехнического университета осваивает современные издательские технологии и выпускает литературу по различным вопросам науки и техники. Внедрение компьютеров в полиграфические процессы привело к тому, что многие пользователи, работающие на них, смело берутся за компьютерные набор и верстку. Ничтоже сумняшеся, такие специалисты считают себя полиграфистами. В результате прилавки магазинов заполняет литература, далекая по своему дизайну от произведений книжного искусства.

Отечественной справочной и учебной литературы для специалистов в этой области практически нет.

Издательство СПбГПУ решило ликвидировать этот пробел и помочь специалистам, начиная выпуск серии книг «Культура издательского дела».

Вышла в свет первая книга из этой серии. Она называется «Збука книжного дизайна». Научным редактором серии является А.В. Иванов — президент Издательско-полиграфической Ассоциации вузов Санкт-Петербурга. **В.БОРИСОВ**

СПб ГПУ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ С ПОСЛЕДУЮЩИМ ЗАКЛЮЧЕНИЕМ КОНТРАКТОВ

Профессоров кафедр - стратегического менеджмента, информационной безопасности компьютерных систем.

Зав. кафедрой стратегического менеджмента.

Доцентов кафедр - металловедения (0,5 ставки), прикладной математики (0,5 ставки), высшей математики (по совм.), радиоэлектронных средств защиты информации, автоматизации и вычислительной техники.

Старших преподавателей кафедр - автоматизации и вычислительной техники, иностранных языков (0,44 ставки по совм.).

ПО ИНСТИТУТУ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

На 5 лет

Профессоров кафедр - общей физики, математики.

Старшего преподавателя кафедры математики.

На 2 года

Старшего преподавателя кафедры математики.

ПО ИНСТИТУТУ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И БЕЗОПАСНОСТИ

Профессора кафедры управления и защиты при чрезвычайных ситуациях (0,44 ставки по совм.).

ПО ИНСТИТУТУ ИННОВАТИКИ

Зав. кафедрой технологий комплексных инноваций.

Доцента кафедры технологий комплексных инноваций (0,25 ставки).

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ
— МЕСЯЦ СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ

Заявления и документы направлять на имя президента университета по адресу: 195251 СПб ГПУ Политехническая ул., д.29, учебный отдел.

В год столетия со дня начала занятий в СПбГПУ

СТОЙ СВОЮ ПЕСНЮ!

Лидерство политехников в таком явлении культуры, как авторская песня, подтверждено десятилетиями существования нашего традиционного фестиваля и десятками дипломов.

В ноябре берет старт
32-й фестиваль авторской песни

ТОПОС-2002

Политехники!

Приглашаем вас к активному участию и
надеемся на открытие новых талантов.

Спешите заявить о себе!

Победителей ждут дипломы
и достойные призы.

Наш адрес:
г. Санкт-Петербург, пр. Лесной, д.65,
корп.5. Клуб

Справки по тел.: 245-27-20 (с 16.00 до 20.00)

Оргкомитет

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Студенческий клуб СПбГПУ приглашает
всех желающих принять участие в создании
МОЛОДЕЖНОГО ХОРОВОГО АНСАМБЛЯ

➢ Если вы хотите защищать честь Политеха
в хоровых фестивалях и конкурсах в России и
за рубежом;

➢ Если вы хотите стать тем, кому аплодируют;

➢ Если вы любите музыку;

➢ Если вы хотите найти новых друзей;

➢ Если пропадают знания, полученные в музыкальной школе;

➢ Если вы не учились в музыкальной школе,
а просто не можете не петь,

то это объявление для вас

С руководителем ансамбля вы можете познакомиться по четвергам с 17.00 до 19.00 в студенческом клубе СПбГПУ.

Всю интересующую вас информацию вы можете получить

по телефону 245-27-20

Адрес клуба: Лесной пр., 65, корп. 5 (Студенческий городок)

Подготовка к проведению выборов декана факультета

1. При появлении вакантной должности или окончании срока предшествующего назначения декана факультета, Президент СПбГПУ не менее чем за месяц до окончания срока предшествующего назначения декана факультета принимает решение о выборах декана факультета.

2. Приказом по СПбГПУ из числа членов Ученого совета СПбГПУ создается комиссия по подготовке к проведению выборов декана факультета (далее — «Комиссия»). Комиссия из своего состава избирает председателя, который руководит ее деятельностью.

На факультете вывешивается объявление о предстоящих выборах декана факультета и состав Комиссии.

3. Декан факультета, слагающий полномочия, представляет Президенту СПбГПУ справку о деятельности факультета за отчетный период. При отсутствии декана, Первый вице-президент СПбГПУ поручает подготовку отчетной справки заместителю или исполняющему обязанности декана факультета.

В справке указываются: состав преподавателей и сотрудников, контингент обучающихся, материальная база, основные опубликованные труды, рост квалификации преподавателей и сотрудников, научная и исследовательская работа факультета, развитие факультета за отчетный период, и другие сведения, характеризующие состояние и достижения коллектива факультета.

Ученый совет факультета вправе заслушать предварительно отчет декана факультета о проделанной работе факультета за предшествующий период.

Комиссия рассматривает справку о результатах деятельности факультета в предшествующий период и выносит свое заклю-

Положение о выборах декана факультета Санкт-Петербургского государственного политехнического университета

чение на заседание Ученого совета СПбГПУ или факультета.

После рассмотрения справки о деятельности факультета сдается в архив СПбГПУ для бессрочного хранения.

Процедура избрания декана

1. Выдвижение кандидатов может осуществляться на заседаниях коллективов кафедр факультета (открытым или тайным голосованием большинством голосов от числа присутствующих), письменной рекомендацией группы профессоров факультета (не менее трех), членами Ученого совета факультета. Каждая рекомендация содержит, как правило, одну кандидатуру.

2. Самовыдвижение на должность декана факультета не допускается.

3. Через месяц после объявления выборов декана факультета, начинается процедура избрания, которая должна быть завершена в течение 1 месяца.

4. Председатель Комиссии должен получить письменное согласие или отказ от каждого выдвинутого кандидата на участие в конкурсе, которое должно быть получено после выдвижения кандидатов, но до заседания Ученого совета факультета.

5. Первоначальное рассмотрение поступивших рекомендаций (протоколов заседаний коллективов кафедр, рекомендаций групп профессоров факультета) осуществляется на заседании Комиссии.

6. В случае отсутствия рекомендованных лиц или отказа всех кандидатов, Комиссия выносит на Ученый совет факультета предложение о признании конкурса несостоявшимся.

7. Заседание Ученого совета факультета по вопросу выборов декана факультета ведет председатель Ученого совета СПбГПУ или Прези-

дент СПбГПУ. Президент СПбГПУ может поручить ведение заседания Вице-президенту СПбГПУ. Протокол заседания Ученого совета факультета ведет его секретарь.

На заседании могут присутствовать (без права участвовать в голосовании) руководители администрации, Главный ученый секретарь, члены коллектива факультета, представители студенческих организаций СПбГПУ.

8. На заседании Ученого совета факультета заслушиваются информация Комиссии о полученных и рассмотренных материалах и ее рекомендации. Кандидатам на должность декана факультета может быть предложено доложить свою программу по руководству факультетом, ответить на вопросы членов Ученого совета факультета. В ходе обсуждения кандидатур могут выступать члены Ученого совета факультета и присутствующие.

9. Лица, допущенные к участию в избрании, имеют право присутствовать на заседании Ученого совета факультета.

10. Решение Ученого совета факультета об избрании декана факультета принимается тайным голосованием и считается принятым, если в голосовании участвовало не менее 2/3 состава Ученого совета факультета.

11. Тайное голосование осуществляется на основании бюллетеней, в которых указываются фамилия, имя, отчество кандидатов, должность, факультет. Член Ученого совета факультета реализует свое мнение вычеркиванием в бюллетене фамилии кандидатов, оставляя одну. Если в бюллетене остается больше одной кандидатуры, то бюллетень считается недействительным и в подсчете голосов не участвует. Решение Ученого совета факультета счита-

ется принятым, если одна из кандидатур набирает больше 50% голосов от числа присутствующих членов Ученого совета факультета. При наличии более двух кандидатов может происходить голосование в два тура. В этом случае из первого тура голосования отбираются два претендента, набравшие наибольшее число голосов. При отсутствии необходимого числа голосов хотя бы у одного кандидата на этом же заседании Ученого совета факультета организуется повторное голосование.

12. Если повторным голосованием декан факультета не будет избран, то Президент СПбГПУ может назначить временно исполняющего обязанности декана факультета и объявить повторные выборы декана.

Оформление итогов выборов декана факультета

1. Решение Ученого совета факультета может быть обжаловано Президенту СПбГПУ лишь в случае нарушения настоящего Положения.

Президент СПбГПУ вправе назначить повторное рассмотрение вопроса на заседании Ученого совета факультета при нарушении процедуры подготовки к выборам или проведения заседания Ученого совета факультета.

2. Кандидат, избранный на заседании Ученого совета факультета, назначается на должность декана факультета приказом Президента СПбГПУ на срок до 5 лет, если конкретный срок не был оговорен при объявлении выборов.

3. В трудовой книжке делается запись: «Назначен на должность декана факультета на срок _____ по результатам выборов ученого совета факультета _____ 200__ г.»

4. Избранный декан факультета представляется Президентом

СПбГПУ Ученому совету СПбГПУ и вводится в его состав.

5. Председатель Комиссии по подготовке выборов декана факультета сдает протокол заседания Ученого совета факультета и отчет об организации и проведении выборов декана Президенту СПбГПУ.

6. Исполнение обязанностей декана оплачивается в виде надбавки к основному окладу, устанавливаемой приказом Президента СПбГПУ. Декану могут быть также назначены надбавки за дополнительные обязанности, выполнение разовых ответственных заданий или высокое качество работы.

7. Декан, избранный на должность декана впервые, проходит стажировку в деканатах других факультетов СПбГПУ и в деканатах родственных факультетов других вузов сроком до двух месяцев.

Освобождение от должности декана факультета

1. Если срок назначения декана факультета истек, и новые выборы не были объявлены, то приказом Президента СПбГПУ назначается исполняющий обязанности декана факультета с указанием срока и условий работы.

2. Досрочное освобождение от должности декана факультета осуществляется приказом Президента СПбГПУ в случаях:

- ликвидации факультета или объединения факультетов;
- по собственному желанию;
- при нарушении положений Устава вуза или законодательства РФ;
- при действиях, не совместимых со статусом преподавателя высшей школы (при согласовании с Ученым советом факультета);
- при не избрании (увольнении) по основной преподавательской должности;
- а также по другим основаниям, предусмотренным действующим законодательством РФ.

Подготовка к проведению выборов заведующего кафедрой

1. Заведующий кафедрой, полномочия которого оканчиваются, представляет справку о деятельности кафедры за отчетный период. В справке указываются: состав преподавателей и сотрудников, контингент обучающихся, учебная нагрузка, материальная база, основные опубликованные труды, рост квалификации преподавателей и сотрудников, научная и исследовательская работа, развитие кафедры за отчетный период, другие достижения коллектива кафедры.

Справка подписывается заведующим кафедрой или его заместителем и деканом факультета.

Справка представляется в учебный отдел СПбГПУ и в последующем сдается в архив СПбГПУ для бессрочного хранения.

2. При появлении вакантной должности или окончании срока предшествующего назначения заведующего кафедрой Президентом СПбГПУ или по его поручению другим лицом делается объявление через информационные средства. Кроме требования о наличии высшего образования, ученой степени, ученого звания и специальности, в нем может быть указано об опыте работы по специальности и другие требования.

3. Распоряжение по вузу о предстоящих вакансиях в очередном учебном году доводится под расписку до всех заведующих кафедрами, у которых в очередной год предстоит окончание срока назначения.

4. Декан факультета может назначить комиссию для рассмотрения результатов деятельности кафедры в предшествующий период.

5. Заявления от кандидатов на вакантную должность заведующего кафедрой подаются в учебный

Положение о выборах заведующего кафедрой Санкт-Петербургского государственного политехнического университета

отдел не позднее, чем через месяц после публикации объявления. К заявлению прилагается список научных трудов и изобретений за последние пять лет, список по учету кадров, автобиография, копии документов о высшем образовании, присвоении ученого звания и ученой степени, заверенные в установленном порядке (если соответствующие документы не содержатся в личном деле в отделе кадров СПбГПУ). На любом этапе процедуры избрания декан факультета или вице-президент могут потребовать от кандидата дополнительные документы, характеризующие профессиональную и научную квалификацию кандидата.

6. Через месяц после публикации объявления, начинается процедура избрания. Она должна быть завершена в период не более 1,5 месяца.

Выборы заведующего кафедрой

1. Выборы заведующего кафедрой проводятся с учетом мнения кафедры тайным голосованием на заседании Ученого совета СПбГПУ или, в отдельных случаях, с разрешения Президента СПбГПУ Ученым советом факультета с последующим утверждением результатов тайного голосования Ученым советом СПбГПУ.

2. Первоначальное рассмотрение поступивших документов осуществляется на заседании профессорско-преподавательского коллектива кафедры. Заседание кафедры ведет декан факультета либо член совета факультета по поручению декана. Если заведующий кафедрой является деканом факультета, то заседание кафедры ведет Президент СПбГПУ или по его поручению один из вице-президентов. Рекомендация кафедр к участию в выборах принимается по каждой кандидатуре от-

дельно открытым или тайным голосованием присутствующих преподавателей кафедры. Положительной рекомендацией кафедры считается, если за данную кандидатуру высказались не менее 50% от числа присутствующих преподавателей.

3. Рекомендация кафедры и поступившие на конкурс документы рассматриваются на заседании Ученого совета СПбГПУ (или с разрешения Президента СПбГПУ - Ученого совета факультета).

4. Ученый совет СПбГПУ (факультета) может назначить конкурсную комиссию из числа своих членов для предварительного рассмотрения документов кандидатов на должность заведующего кафедрой. Комиссия рассматривает материалы, поступившие от участников в выборах, составляет мотивированное заключение по каждой кандидатуре. Заключение комиссии заслушивается членами Ученого совета СПбГПУ (факультета) до начала голосования.

5. На заседании Ученого совета СПбГПУ (факультета) заслушивается заключение комиссии, рассматриваются имеющиеся кандидатуры. В случае отсутствия заявлений на конкурс Ученый совет СПбГПУ (факультета) объявляет его несостоявшимся, о чем выносит соответствующее решение.

6. Лица, допущенные к участию в конкурсе, имеют право присутствовать на заседании Ученого совета СПбГПУ (факультета), давать необходимые пояснения.

7. Если заведующим кафедрой избирается декан факультета, то заседание Ученого совета СПбГПУ (факультета) ведет Президент СПбГПУ или один из вице-президентов по его поручению. Если на должность заведующего кафедрой избирается Президент СПбГПУ, то заседание Учено-

го совета СПбГПУ (факультета) ведет Первый вице-президент СПбГПУ.

8. Выборы на Ученом совете СПбГПУ (с разрешения Президента СПбГПУ на Ученом совете факультета) осуществляются тайным голосованием присутствующих членов Ученого совета. Ученый совет СПбГПУ (факультета) вправе потребовать отчета заведующего кафедрой о работе кафедры за предшествующий период.

9. Тайное голосование на заседании Ученого совета СПбГПУ (факультета) осуществляется с использованием бюллетеня, в котором указываются фамилия, имя, отчество претендента, должность, кафедра. Решение принимается вычеркиванием в бюллетене фамилий кандидатов и оставлением одной фамилии. В один бюллетень включаются все кандидаты на должность заведующего кафедрой.

Решение Ученого совета СПбГПУ (факультета) может быть обжаловано Президенту СПбГПУ лишь в случае нарушения настоящего Положения. Президент вправе назначить повторное рассмотрение вопроса на заседании Ученого совета СПбГПУ (факультета).

Решение считается принятым, если за него проголосовало более половины членов Ученого совета СПбГПУ (факультета) при наличии кворума, равного 2/3 списочного состава.

10. В случае проведения выборов заведующего кафедрой на Ученом совете факультета Ученый совет СПбГПУ утверждает результаты тайного голосования Ученого совета факультета.

Оформление результатов выборов

1. Кандидат, избранный на засе-

дании Ученого совета СПбГПУ, назначается на должность заведующего кафедрой приказом Президента СПбГПУ на срок до 5 лет.

В трудовой книжке делается запись: «Назначен на должность заведующего кафедрой на срок _____ по результатам выборов на заседании Ученого совета университета _____ 200__».

2. Работа в должности заведующего кафедрой оплачивается надбавкой к основной должности, устанавливаемой приказом по вузу. Заведующему кафедрой могут быть также назначены надбавки за дополнительные обязанности, выполнение разовых ответственных заданий или высокое качество работы.

Освобождение должности заведующего кафедрой

1. Если установленный срок назначения заведующего кафедрой истек, и новые выборы не были объявлены, то приказом Президента СПбГПУ назначается исполняющий обязанности заведующего кафедрой с указанием срока и условий работы.

2. Досрочное освобождение от должности заведующего кафедрой осуществляется приказом Президента СПбГПУ в случаях:

- ликвидации кафедры или объединения кафедр;
- по собственному желанию;
- при нарушении положений Устава СПбГПУ или законодательства РФ;
- при действиях, не совместимых со статусом преподавателя высшей школы, при неэффективной деятельности кафедры (по представлению Ученого совета факультета);
- в случае не избрания (увольнения) по основной преподавательской должности;
- в других случаях, предусмотренных действующим законодательством РФ.

Поход по Дороге жизни

В воскресенье 22 сентября 2002 года состоялся поход студентов I курса по Дороге жизни к историческому памятнику Великой Отечественной войны на Ладозском озере «Разорванное кольцо». В нем приняло участие более 120 человек. Организовали и провели поход преподаватели кафедры физического воспитания профессора В.Ю.Волков, П.В.Половников, А.А.Михонин.



Выступает ветеран ВОВ, доцент каф. физвоспитания А.Е. Григорьев

Экспонат музея боевой славы

Митинг у разорванного кольца

От станции Ваганово студенты прошли к мемориальному комплексу «Разорванное кольцо», где состоялся митинг, на котором с краткими сообщениями об истории создания и работе музея Дороги жизни выступили вице-президент университета В.Н.Козлов и участник Отечественной войны, доцент кафедры физического воспитания А.Е. Григорьев. Они рассказали об обстановке в Ленинграде в первые месяцы войны и о Дороге жизни, которая сыграла огромную роль в обороне города и помогла спасти жизни тысячам ленинградцев.

8 сентября 1941 года немецким войскам, несмотря на большие потери, а также гибель тысяч наших воинов, удалось перерезать все шоссе и железные дороги, полностью окружить город и замкнуть блокаду. Враг в город не решился войти: все дома были подготовлены к обороне и немцы понесли бы в уличных боях колоссальные потери. Гитлер решил сломить сопротивление горожан и нашей армии при помощи голода, постоянных обстрелов артиллерии и бомбежек. Город должен был быть уничтожен.

Постепенно кончались продуктовые запасы города, уменьшалась норма выдачи продуктов, в начале ноября в жилых домах отключили электричество, потом отключили центральное отопление, вышел из строя водопровод. Норма выдаваемого хлеба для детей и неработающих граждан стала 125 граммов, а для работающих — 250

граммов, причем этот хлеб был мало похож на настоящий, в нем были всевозможные малосъедобные добавки. Других продуктов не было. Несмотря на это, продолжали работать заводы и давали продукты фронту. Начались болезни, связанные с голодом, и люди стали умирать. В отдельные дни число умерших в день доходило до 30-35 тысяч. Дома опустели, транспорт не работал, редко на улице появлялись прохожие.

До самого начала блокады велась активная эвакуация населения, в основном детей и людей старшего возраста. После 8 сентября в Ленинграде оставалось 2 миллиона 300 тысяч жителей. Перед руководством города встал вопрос о спасении жителей и самого города. Из Москвы в Ленинград был направлен крупный организатор, хорошо знающий обстановку и кадры нашего города, А.Н.Косыгин, который в тяжелых условиях сумел организовать работу по созданию Дороги жизни.

В середине ноября замерз лед на Ладозском озере, лыжники первыми прошли через него 30 км на другой берег, где находились наши войска, и наметили маршрут. Потом отправился обоз на лошадях, и 23 ноября 1941 года прошли первые автомобили — с этого дня стала функционировать Дорога жизни. Немецкие летчики охотились за каждой машиной, бомбили, расстреливали из пушек и пулеметов. Часто машины уходили под лед с детьми, больными и престаре-

лыми людьми, с грузами, т.к. продолжалась эвакуация оборудования заводов, которые создавали в тылу вооружение для фронта. Дорога продолжала работать по 24 апреля 1942 года, когда вода уже покрыла лед, но машины продолжали двигаться. За этот срок была доставлена 361 тысяча тонн продовольствия и других грузов, было вывезено в тыл 500 тысяч жителей. По воде переведено более 1 миллиона грузов и 800 тысяч человек. При эвакуации погибло около 150 тысяч человек. В течение 900-дневной блокады от голода в городе погибло 632 тысячи 253 человека, от обстрелов — 16747 человек, погибло около 900 тысяч солдат. История еще не знала такого массового уничтожения ни в чем неповинных людей. Дорога жизни позволила спасти тысячи людей и город от уничтожения.

После митинга студенты направились в музей, посвященный деятельности Дороги. Опытная экскурсовод познакомила с его экспонатами, картами военных действий, вооружением наших кораблей, которое не позволило противнику сорвать доставку грузов и людей на Большую землю и в Ленинград. Надеемся, что этот поход по Дороге жизни надолго останется в памяти нашей молодежи и поможет лучше оценить всю предыдущую историю Ленинграда — Санкт-Петербурга.

А.ГРИГОРЬЕВ,
доцент кафедры
физвоспитания

Дискуссия о европейской интеграции в стенах Политехнического

26—27 сентября в стенах Дома ученых в Лесном Политехнического университета прошел международный научно-практический семинар на тему «Европейская интеграция и политико-экономические отношения. Правовые аспекты», организованный в рамках договора между СПбГПУ и Гранадским ун-том кафедрой юриспруденции Гуманитарного факультета. Этот семинар — одно из звеньев сотрудничества кафедры с коллегами-юристами одного из старейших учебных заведений Европы — Гранадского университета (Испания). В Санкт-Петербург для участия в семинаре прибыла делегация из преподавателей факультета права Гранадского университета во главе с профессором Д.Л. Ногерасом. Российскую сторону представляли ведущие преподаватели-юристы из Политехнического университета, Морского технического университета, Петербургского государственного университета и других вузов города.

В начале семинара начальник Управления международных связей В.В. Кораблев огласил приветствия президента СПбГПУ Ю.С. Васильева и почетного консула Испании в Санкт-Петербурге Луиса А.Р. Бланко.

Темой беседы стала интеграция стран Европы, приобретающая за последние годы ряд новых черт, во многом связанных с изменениями на политической карте мира. Именно эти проблемы осветил в своем докладе «Европейская интеграция и проблемы глобализации Правовые аспекты» профессор В.Н. Снетков. Он отметил главное изменение в современном мире: задача Европы противостоять социалгею ушла в прошлое. Сегодня единая Европа уже не форпост борьбы Запада с Востоком, а самостоятельное образование мирового уровня. И вместо уходящей в прошлое проблемы «Восток-Запад» она столкнулась с проблемой «Север-Юг», т.е. явным отставанием «стран Юга» — в первую очередь, Африки и Азии, от «стран Севера» — Европы и Северной Америки.

Сегодня Европа и Европейский Союз стоят лицом к лицу с этой и другими глобальными проблемами, а значит, они не могут остаться прежними.

Доклады испанских ученых подтвердили выводы В.Н. Снеткова. То, что европейская интеграция вышла на новый уровень, отметил профессор Д.Л. Ногерас. В современных условиях, когда опасность глобальной войны с СССР миновала, страны Европы уже не нуждаются так, как прежде, в помощи США. И их (США) влияние на европейские дела вызывает все больше недовольства в кругах политиков

и военных, которое вылилось в инициативы ряда государств, в т.ч. Великобритании.

Предполагается создание единого европейского военного контингента, численностью до 60 тыс. военнослужащих для обеспечения, в первую голову, внутренней европейской безопасности. Предполагается двойное членство — в военной организации НАТО и новой европейской военно-политической организации. Главная цель этого проекта — ограничить американское влияние на европейскую ситуацию.

Прозвучавший также в первый день семинара доклад проф. Р.Г. Гонсалес затронул вопрос реорганизации юридического механизма защиты прав человека в Европе. Имеются в виду многочисленные попытки Европейского Суда по правам человека внести существенное упрощение в процедуры обращения в Европейский Суд по правам человека, рассмотрения, а также разрешения дел в суде. Этот механизм должен быть закреплен нормативно (в международном договоре) или декларативно (хартии, доказательства) в некоем документе, например «европейской хартии прав и свобод». Кстати, этот общеевропейский документ, если он будет создан, вполне может стать основой не только для внесения изменений в национальное право, но и для создания общего европейского конституционного акта (пресловутой европейской конституции) в части, касающейся прав человека.

Более подробно статус Евросоюза осветил в своей работе проф. Л.Х. Мартинес. Основным тезисом его доклада стало отрицание ограничения суверенитета го-

сударств-членов Евросоюза. Несмотря на политическую составляющую, основные цели интеграции — экономические, а достичь нормальной экономической деятельности можно лишь путем сохранения самостоятельности. Поэтому суверенитет не должен никак ограничиваться.

Об этом было прямо заявлено на Совещании в декабре 2001 г. по созданию Декларации о будущем Европейского Союза. На нем также было решено созвать конференцию всех участников ЕС в 2004 г.

Российские доклады в первый день, в основном, были посвящены сравнительному анализу Европейского Союза и Содружества Независимых Государств. Проф. Ю.В. Мишалченко пытался прояснить термин «право СНГ». Однако понятие это — только поспешная и необходимая аналогия с «европейским правом». Право же СНГ сегодня — совокупность международных договоров и общих принципов международного и национального права.

Сообщение Л.Г. Ключановой об экологической защите в странах Европы и в СНГ также основывалось на сравнении этих механизмов.

При этом все три российских докладчика пришли к схожим выводам. СНГ — новое в отличие от Евросоюза образование, и ряд стран СНГ еще не «ощутили» выгоды интеграции; еще не улеглись шумиха и головокружение от обретения ими суверенности. Поэтому все нормы, регулирующие отношения стран СНГ носят рекомендательный или модельный характер, тогда как в Евросоюзе в сфере, скажем, экологии масса норм является обязательной для исполнения.



Открытие семинара

Рабочее заседание

Второй день семинара был отмечен докладами проф. Ф.Э. де ла Росы о статусе совместного предприятия в современных условиях, доц. А.В. Пономаренко о защите интеллектуальной собственности и информации в рамках интеграционных процессов и доц. А.Л. Циммермана, анализировавшего сходства и отличия испанского и российского права.

Острую дискуссию вызвал доклад проф. Р.Р. Вальдивия, касающийся соотношения национальных правовых систем стран Евросоюза и России и международного права в сфере гражданских правоотношений. Г-н Вальдивия пояснил, что в среде европейских юристов часто поднимается вопрос о создании единого европейского коллизионного законодательства — единого свода норм о применении в международных гражданских правоотношениях права той или иной страны. Во многом это связано с тем, что, скажем, в испанском гражданском праве отсутствуют специальные правила международной торговли. Поэто-

му для Испании важно иметь возможность ссылаться на специальные международные частноправовые нормы.

Российская сторона убедительно доказала, что проблема носит скорее политический, нежели правовой характер. Цель создания единого коллизионного права Европы — положить еще один кирпичик в фундамент европейского единства, унифицировать еще одну область права. При этом никакой правовой ценности идея не имеет: в любом международном договоре стороны могут предусмотреть любые условия, устраивающие их обеих, а равно — использовать право любой страны или некие международные нормы.

В целом, первый международный семинар юристов в Политехническом прошел очень продуктивно. Стороны наметили план дальнейшего сотрудничества, в частности — обмен методиками преподавания юридических дисциплин и научно-методической литературой.

А. БУКАНОВ

«Нет ничего печальней дней рождения»

Преподаватель, входящий в аудиторию, приносит с собой совершенно новый мир. В этом мире он и главный режиссер, и актер, исполняющий главную роль. Хорошая лекция — это хорошо поставленная пьеса, это — фильм, поставленный по хорошему сценарию с хорошо подобранным коллективом актеров. Студенты, сидящие в аудитории — и зрители, и герои пьесы, создающиеся на их глазах в реальном масштабе времени. Как в классическом варианте, здесь соблюдаются три единства: единство места, единство времени и единство цели.

Приглашая Александра Максимовича Борщевского, редакция (в глубине души!) хотела услышать от него подтверждение сказанного выше. Вот как проходила наша беседа.

— Как вы относитесь к юбилеям собственным и театральным?

— К личным юбилеям я отношусь так же, как М.Жванецкий, который еще в 1979 году в монологе «Помолодеть» написал: «...Нет ничего печальней дней рождения», «Годовщин свадеб» и лет работы на одном месте».

А к круглым датам организаций или учреждений отношусь с пониманием, если это, конечно, не 2,5-летие ООО «Пупс» и т.п.

Для театра «Глагол» в 2001 году 30-летие было весомой датой, т.к. еще К.С.Станиславский говорил, что жизнь театра — 15, может быть, 20 лет. А «Глагол» живет и работает уже 32-й сезон.

— Как сочетается в жизни преподавательская рабочая и творческая деятельность, не происходит ли пересиливания?

— Моя рабочая (преподавательская, научная) деятельность уже более тридцати лет вполне совместима с работой директора «Глагола». Студенты, которых я учу теоретической электротехнике и коррозии металлов, пока не жаловались, да и театр, существующий на общественных началах, недоверия своему директору не выражал ни разу. В чем-то мое почти пятидесятилетнее пребывание в театре в разных ипостасях (актер, режиссер, директор) помогает преподаванию, ибо чтение

лекций — это публичные выступления, т.е. своеобразный театр.

— Театр — система сложная. Расскажите про театр, про его проблемы, грузы и меценатов.

— В театре «Глагол» проблем, конечно, хватает. И основная, на мой взгляд, в том, что театр достиг очень неплохого уровня своих постановок, но его материальное обеспечение абсолютно не соответствует

Званный гость

этому уровню. Лет 10 назад отсутствие средств в любительском театре компенсировалось энтузиазмом членов его труппы. А сегодня, когда студенты вынуждены не только учиться, но и работать, чтобы выживать, энтузиазм уже не тот.

Спасают от полного паралича меценаты (не спонсоры, а именно меценаты), которые любят «Глагол», понимают его роль и дают то, что могут, не афишируя свою благотворительность. И, естественно, постоянно чувствуем поддержку ректората.

— А ваш любимый спектакль, любимый поэт, любимый драматург?

— Мой любимый спектакль в нашем театре — «Подпоручик Киж». И этого я никогда не скрывал. Любимый поэт — В.Маяковский, точнее его лирические стихи и поэмы. Любимый драматург — художе-



ственный руководитель «Глагола» — К.Гершов.

— Кто в конечном счете определил вашу творческую и научную жизнь?

— Были в моей жизни два человека, определившие предмет моей профессиональной деятельности — коррозия металлов — и мою театральную деятельность. Первый — это профессор Владимир Владимирович Скорчеллетти, учивший меня в Политехническом институте. Второй — Матвей Григорьевич Дубровин — художественный руководитель Театра юношеского творчества Дворца пионеров, с которым я познакомился в 1953 г., еще школьником.

— Люди творческие не любят, когда их начинают расспрашивать о творческих планах. А как вы?

— Что касается планов на будущее, то лучше об этом заранее не распространяться. Вырос я в советскую эпоху, когда говорить о том, что ты едешь за границу, лучше было по возвращении оттуда. Доживем — поговорим.

В. СТУПАК

Как я стал политехником

Трудно представить, но оказывается, что прошел уже 31 год, как я впервые пересек порог Политехнического института. С позиций сегодняшнего дня все кажется очень простым — сесть на поезд и приехать в Ленинград, чтобы поступить в наш прославленный вуз. А тогда мне — десятикласснику из «глубинки» — нужно было решить задачу, которую мне задал мой старший брат-студент — решить куда поступать: в Новосибирский университет, в МИФИ или в ЛИИ (это вузы, которые он предложил на основе проведенных, как сегодня сказали бы, «маркетинговых» исследований). Видимо, решающим стало мое стремление получить профессию, связанную с сооружением чего-то уникального и «нетрадиционного». Ну, и, конечно, немалую роль сыграли легенды о городе белых ночей и высокой культуры. Вот так и приехали мы из маленького поселка в Восточном Казахстане с еще одним будущим политехником в начале июля 1971 года в Ленинград и подали заявления в институт, он на электромех, а я на гидрофак.

Удивительно, но мы оба поступили! Хотя конкурс был не меньший, чем сейчас, а может и больший (из четырех человек в нашей комнате в общежитии поступил я один). Но и после поступления мое «хождение» в университет не закончилось. При зачислении я был «переагитирован» (вот он талант убеждения и способность показать перспективу молодому человеку) нашим нынешним первым вице-президентом, а тогда ассистентом М.П. Федоровым на специальность «Гидроэнергетические установки» (теперь это специальность «Нетрадиционные и возобновляемые источники энергии»). И как оказалось, это решение было одним из самых решающих и правильных в моей жизни.

Прошел уже 31 год, а я все еще работаю в нашем вузе и на той же кафедре и по той же специальности. Оглянувшись назад, можно подумать, как все ровно складывается, а как начинаешь вспоминать детали, то оказывается что каждый шаг — это стечение часто случайных обстоятельств. Но вот что радует, так это то, что в череде случайностей выбор Политехнического института в качестве «альма-матер» был неслучаен! И я уверен, что и пришедшие в этот столетний прием студенты-первокурсники также сделали свой выбор неслучайно и никогда не пожалуют, что пришли учиться именно сюда, в родной Политехнический университет.

В. ЕЛИСТАТОВ, профессор, зав. кафедрой ВИЭГ

«Об итогах выставки ИС-300-1» и нечто окопо этого и в связи с этим

В субботу 5 октября отшумела Первая Санкт-Петербургская выставка изобретений и ремёсел (I этап) «Санкт-Петербургская интеллектуальная собственность-2002». Выставка была посвящена предстоящему 300-летию нашего города и прошла в Выставочном зале (гл. здание) нашего университета.

Это первый форум такого уровня для творцов нового, каковыми являются изобретатели и ремесленники. Не случайно сие историческое событие произошло в Санкт-Петербурге — городе, признанном ЮНЕСКО интеллектуальным центром.

Примечательно и радостно сердцу политехника, что она состоялась здесь, в одном из крупнейших учебных заведений мира, общепризнанной кузнице инженерных кадров России, 100-летие со дня начала занятий в которой мы отметили в эти дни.

Проблемы создания, защиты и использования объектов промышленной и другой интеллектуальной собственности приоритетны в мировом масштабе и в рамках каждого отдельно взятого города. От отношения властных структур, общественности и каждого горожанина к изобретениям, ремёслам, к новаторству вообще и, естественно, к людям — творцам этого Нового и Полезного — зависит, будем ли мы, богатейшая природными и интеллектуальными ресурсами страна, Державой или «банановой республикой». И весьма кстати в одном из обращений к оргкомитету и участникам выставки зав. сектором истории технических наук и инженерной деятельности Института истории естествознания и техники РАН, д-р фил. наук, профессор Б.И.Иванов процитировал Вольтера: «Введение новых изобретений есть главнейшее из человеческих дел».

Организованные Санкт-Петербургским Творческим союзом изобретателей и Ремесленной палатой Санкт-Петербурга, при организационном участии университета (председатель оргкомитета — акад. РАН Васильев Ю.С.), представили свои экспонаты свыше 70 коллективных и индивидуальных участников.

Это 10 крупных, известных в России предприятий и учреждений (ЦНИИ «Прометей»; «Электрон»; ЦНИИ им. акад. Крылова; ФГУП НПО «Аврора»; ОАО «Звезда»; ЦНИИ технологии судостроения; ЦНИИ судовой электротехники; ЦНИИ РТК; Институт радиовещательного приёма и акустики; Балтийский ГТУ «Военмех»). Развернуто комплексный стенд Петербургское отделение «Современное Мечниковское движение» в рамках общероссийского общественного движения «За здоровую Россию». Ряд предприятий и вузов по тем или иным причинам (включая летний период массовых отпусков) не смогли реализовать своё желание участвовать в выставке и перешли в разряд посетителей.

43 стенда «выкатили» более чем 60 самодеятельных изобретателей.

Ремесленной палатой представлено 13 комплексных коллекций оригинальных поделок в самом разнообразном ассортименте. При этом посетители имели возможность не только посмотреть, пощупать, примерить их, убедиться в целебно-оздоровительном эффекте ряда изделий, но и приобрести их по доступным ценам.

Тематический спектр экспозиции оказался, как и было изначально задумано, весьма широк: от космической техники, плазменных процессов и сплавов с особыми свойствами до массажёров, детских колясок и водосберегающих ватерклозетов, от методик оздоровления организма до детских игрушек. От «изобретательской прозы» (станки, прессы, застёжка-молния) до «изобретательской поэзии» (махолёт Александра Пушкина, дельтакрыл Дмитрия Яковлева).

Несмотря на отсутствие каких-либо спонсорских средств, нулевое финансирование

и неучастие в выставке администрации города, она состоялась и проработала на достаточно высоком уровне. Всё основывалось практически на «голом» энтузиазме оргкомитета, участников и добровольных помощников.

Работали откликнувшиеся на призыв ТСИ 5-ый канал петербургского ТВ, программа «Город мастеров» городского радиовещания, редакции газет «Новая идея» и «Транспорт России». Три дня выставку атаковало несколько тысяч посетителей.

Торжественная часть сопровождалась награждением победителей.

Высший рейтинг среди петербургских изобретателей получил коренной политехник, неутомимый ветеран изобретательского движения Александр Георгиевич Семёнов (вед.н.с. кафедры колёсных и гусеничных машин, ЭНМФ), за комплекс изобретений в области наземного и космического транспорта.

Диплом I степени вручен также В.А.Ляченко (пенсионер) — за бытовое климатическое устройство «Целитель» и комплект массажных и «энергетических» устройств.

Дипломами второй степени удостоены А.Н.Пушкин (ЦНИИ РТК) — за орнитоптер (махолёт) и Н.Г.Рослякова (Технологический университет) — за способы утилизации вод гальванохимических, горнодобывающих и лакокрасочных производств.

Дипломы III степени достались Н.В.Воронову — за способ восстановления повреждённых влагой волокнистых материалов органического происхождения и изделий из них (главным образом книг и рукописей) и В.Д.Ремизову — за новые приборы для искусственного дыхания.

Были и поощрительные дипломы: в том числе изобретателям-ветеранам ВОВ



Церемония награждения участников выставки: сопредседатель Оргкомитета Ю.Г. Попов вручает диплом участнику вице-президенту Ремесленной палаты Санкт-Петербурга М.В. Фоминой (первый и третий справа — В.А. Ляченко и А.Г. Семенов, члены Оргкомитета и обладатели дипломов I степени среди изобретателей)

С.Д.Мозорову и В.И.Нефедьеву; авторам интересных проектов Б.А.Андрееву, Э.Г.Барбатько, С.Б.Герасимову, А.И.Горшкову, самому молодому участнику — студенту 4 курса Института инноватики СПбГПУ Николаю Воронову, а также наиболее активным добровольным помощникам.

Среди ремесленников города отмечены:

— В.Шапиро (ООО «Вилигор») — за «биоэнергетический модулятор алтайский»;

— В.Е.Томашевский — за уникальные ювелирные изделия из твёрдых пород древесины;

— К.Голубева (Общество инвалидов «Равенство») — за разработку ортопедических пробковых стелек; поощрительный приз получил Городской центр детского технического творчества (директор — Е.Т.Максач) — за изделия «мягкий конструктор» (Иванова Аня, 13 лет).

Ряд разработок, продемонстрировавшихся на выставке, оргкомитет планирует представить в журналах «Изобретатель и рационализатор», «Изобретатели машиностроения» и газетах «Новая идея» и «Транспорт России». Наиболее полный перечень и краткое содержание экспонатов в ближайшем будущем найдёт отражение в Каталоге выставки, издание которого запланировано на ноябрь.

В начале следующего года вероятно проведение Творческим союзом изобретателей конференции изобретателей и патентоведов, при активном участии «политехнического»



Ведущий «махолетчик» России А.Н. Пушкин (ЦНИИ РТК) с масштабной моделью орнитоптера (диплом II степени)

корпуса специалистов в этой области.

Шутки шутками, а прошедшую выставку следует рассматривать как «боевой» этап в подготовке юбилейной экспозиции, которая планируется на май 2003 г. — непосредственно в разгар празднования 300-летия Санкт-Петербурга, предположительно в Манеже, и которая будет иметь уже не городской, а государственный статус!

Политехники! Пристально следите за рекламой! Обращайтесь в Совет изобретателей университета (534-4905, каф. КГМ — А.Г.Семёнов), в творческий союз изобретателей (275-0753 — Ю.Г.Попов) и Ремесленную палату (319-4758 — М.В.Фомина) за справками и со своими творческими предложениями и проблемами!

А.СЕМЕНОВ,
председатель Совета
изобретателей СПбГПУ,
руководитель Политехнической
секции ТСИ

Учредитель газеты: коллектив Санкт-Петербургского государственного политехнического университета
Газета зарегистрирована исполкомом Ленинградского горсовета народных депутатов
21.01.91 г. № 000255

Адрес редакции: 195251, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29, 1 учебный корпус, к. 332, телефон 247-20-45 (доб. 291)

Электронный адрес: polytex@citadel.stu.neva.ru
Электронная версия газеты «Политехник» размещена на сайте: www.spbstu.ru

Изготовление фотоформ и печать в ФГУП «СПб гос. газетный комплекс», 198216, С.-Петербург, Ленинский пр., 139

Верстка: О. Спасская, О. Белова
Заказ № 313. Тираж 1500

Редактор
Евгения ЧУМАКОВА